



## 7. СУ “Свети Седмочисленици”- София

ул. “Цар Иван Шишман” № 28;  
e-mail: [school7@7-mo.com](mailto:school7@7-mo.com)

### Приложение

#### Мерки за повишаване качеството на образованието в 7. СУ ”Св. Седмочисленици”

Мерки, политики, дейности за повишаване качеството на образованието	Отговорници	Срок	Индикатори
Запознаване /познаване/ на нормативни документи в образованието, както и на иновативни политики /ЕС, МОН, НПО/, имащи отношение към качеството на образованието.	директор, зам.-директор, гл. учители, председатели на ЕКК, кл. ръководители	целогодишно	-обучения, работни съвещания на ЕКК; -участия в семинари по национални програми; -семинари по проекти на НПО
Запознаване и обсъждане в ЕКК на нови учебни програми, учебници, учебни пособия.	зам.-директори, председатели на ЕКК, учители	целогодишно	-работни съвещания; -семинари
Провеждане на входни нива за всички ученици от II – XII клас, анализ на резултатите по ЕКК – решения. Запознаване на ПС с резултатите от входните нива, анализи и мерки при необходимост.	учители, председатели на ЕКК, зам.-директори по УД	м. октомври	-аналитични доклади на председателите на ЕКК
Провеждане на ТУГ с учениците от I. клас. Анализ на резултатите. Сформиране на ЕПЛР за нуждаещи се ученици. Осигуряване на допълнителна подкрепа от ресурсен учител, логопед, психолог.	начални учители, екип на училищни психолози, ресурсен учител, логопед	м. октомври	-запознаване ЕКК ”НУ” и родителите с индивидуалните протоколи от Тест „УГ”
Обсъждане на иновативни подходи и практики, съобразени със спецификата на всяка паралелка/клас с цел – повишаване на мотивацията на учениците в обучението.	работни съвещания на кл. ръководители с учители, преподаващи в една и съща паралелка със съдействието на училищните психолози	целогодишно	-протоколи от работните съвещания на ЕКК
Консултации и работни срещи с ученици и родители за обсъждане успеваемостта на учениците, присъствие и отсъствие на учениците от учебни занятия.	кл. ръководители, учители, родители, ученици, педагогически съветник/психолог	целогодишно	-протоколи от проведени срещи; -ел. дневник на класа
Мотивиране на учениците за участие в занимания по интереси, олимпиади, национални и международни конкурси, състезания и др.	кл. ръководители, учители, педагогически съветник/психолог	целогодишно	-брой на ученици, участвали в занимания по интереси; -участия в състезания и олимпиади



## 7. СУ “Свети Седмочисленици”- София

ул. “Цар Иван Шишман” № 28;  
e-mail: [school7@7-mo.com](mailto:school7@7-mo.com)

Участие в НП „Кодово име „Живот”, иницирана от ПИЦ по ПН. Училищни проекти, нац. Инициативи. Инициативи на СО и НПО.	кл. ръководители, учители, педагогически съветник/психолог	целогодишно	-брой на учениците
Изготвяне на срочни доклади и анализи за успеваемостта за I. учебен срок. Запознаване на родителите с успеваемостта и проблемите в учебния процес.	кл. ръководители, председатели на ЕКК, учители, зам.-директори	м. февруари – м. март	-срочни доклади; -работни съвещания; -родителски срещи
Разработване на проекти от учениците, запознаващи ги с постиженията в различните предметни области и тяхното практическо приложение, чрез ИКТ.	учители по ИКТ, кл. ръководители, председатели на ЕКК	целогодишно	-проекти; -презентации; -участия в спец. форуми на МОН, НПО и др.
Работни съвещания на ЕКК за адаптиране формите и методите на обучение към спецификата на учебните програми и успеваемостта на учениците.	председатели на ЕКК, учители, зам.-директори по УД	м. ноември – м. декември	-протоколи, работни съвещания с ЕКК и Ръководството
<b>2. Осъвременяване и адаптиране на оценяването на учениците.</b>			
Обсъждане на резултати от тестове, изпитни материали и оценяването им с цел преодоляване на субективизма в оценяването и уеднаквяване на критериите на учителите.	председатели на ЕКК, учители	целогодишно	-протоколи; -решения на ЕКК
Познаване и спазване на новите учебни програми, своевременно внасяне на оценките в ел. дневник.	учители, кл. ръководители, зам.-директор	целогодишно	-ел. дневник
<b>3. Осигуряване на личностна подкрепа за всички ученици в процеса на образование и обучение.</b>			
Формиране на Екипи за личностна подкрепа – координатор за реализиране на дейностите за приобщаващото образование.	директор, зам. директори по УД, ресурсен учител, психолог/педагогически съветник	м. октомври и м. ноември  целогодишно	-заповеди за ЕПЛР; -планове за ЛП
Обща подкрепа на ученици, основаваща се на принципа на превенция на обучителните трудности и ранното оценяване на риска.	учители, кл. ръководители, педагогически съветник/психолог, ресурсен учител, родители	целогодишно	-протоколи от работни срещи с родители и ученици; -консултации с психолог/педагогически съветник; -срочно и годишно оценяване



## 7. СУ “Свети Седмочисленици”- София

ул. “Цар Иван Шишман” № 28;  
e-mail: [school7@7-mo.com](mailto:school7@7-mo.com)

Осигуряване на обща и допълнителна подкрепа за ученици с обучителни проблеми, проблеми с комуникацията и други; решаване на конфликт в класа/училището/ или във връзка с взаимоотношенията в общността.	педагогически съветник/психолог, учители, ученици	целогодишно	-консултации; -работни срещи
Предоставяне на обща педагогическа подкрепа на даровити ученици, ученици в риск.	зам.-директори, кл. ръководители, учители педагогически съветник/психолог, ЕПЛР. Фондация ”Асоциация Анимус”	целогодишно	-индивидуален план за ЛП; -консултации с психолог; -консултации с родители
Занимания по интереси за изява на дарбите на учениците в областта на науките, технологиите, изкуството и др.	учители, председатели на ЕКК, ръководители на ЗИ	целогодишно	-състезания; -олимпиади; -ЗИ
Осъвременяване на библиотечно-информационното обслужване и осигуряване на възможности за достъп до образователни платформи чрез съвременни дигитални технологии.	зам.-директор по АСД, библиотекар	целогодишно	-осигурени нови книги, компютри; -достъп до Интернет; -информация за достъпни образователни платформи за нуждите на уч. процес
Грижи за здравето на децата и учениците в училище чрез осигуряване на медицински специалист в училище; здравословно столово хранене.	директор, зам.-директор по АСД	целогодишно	-мед. специалист и оборудван мед. кабинет; -стол и бюфет
Поощряване на учениците с материални и морални награди за високи постижения – осигуряване на стипендии за отличен успех, както и социални стипендии.	директор, зам.-директор по АСД, гл. счетоводител, кл. ръководители	целогодишно	-предложения от кл. ръководители; -декларации от родители; -решения на ПС
<b>4. Повишаване квалификацията на учителите.</b>			
Обучения на учители за осъществяването на новите изисквания към приобщаващото образование и личностната подкрепа на учениците.	директор План за квалификацията, семинари на РУО, на МОН	целогодишно	-брой участия и брой учители, включени в обучения
Обучения на учители за прилагането на иновативни форми на обучения.	директор план за квалификация	целогодишно	-учители, включени в обучения
<b>5. Подобряване на материално-техническата база на училището.</b>	директор, зам.-директори по АСД, домакин, учители, ученици	целогодишно	-реализирани ремонтни дейности; -проекти за ремонти на материалната база



## 7. СУ “Свети Седмочисленици”- София

ул. “Цар Иван Шишман” № 28;  
e-mail: [school7@7-mo.com](mailto:school7@7-mo.com)

<b>6. Активно взаимодействие с институции, НПО, имащи отношение към образованието, разработване и включване в съвместни проекти по национални и европейски програми.</b>			
Съвместна дейност с УН, Обществен съвет – за решаване на проблеми, касаещи качеството на образованието.	директор, УН, ОС	целогодишно	-работни срещи -решения за нови инициативи
Съвместна дейност с отделите по закрила на детето и социалните служби за защита правата на учениците.	директор, зам.-директори, кл. ръководители, педагогически съветник/психолог	целогодишно	-уведомителни писма; -работни срещи
<b>7. Усъвършенстване системата за управление на качеството на образованието.</b>			
Самооценяване на качеството на образованието в 7. СУ ”Св. Седмочисленици” чрез изготвяне от Ръководството на училището на вътрешна оценка на всички дейности и участници в образователния процес.	директор, зам.-директори, гл. учители, председатели на ЕКК, учители	целогодишно	-доклади; -констативни протоколи; -книга за контролна дейност; -диференцирано заплащане
Посещения в учебни часове за запознаване с качеството на осъществявания учебен процес.	директор, зам.-директори	целогодишно	-констативни протоколи
Организиране на открити уроци с оглед обмяна на опит между колеги.	директор, зам.-директори, гл. учители, председатели на ЕКК	целогодишно	-протоколи; -работни съвещания
Срочни и годишни анализи за отчет на успеваемостта на учениците и оценка на качеството на обучението и образованието в 7. СУ – анализ на резултатите от НВО, ДЗИ.	директор, зам.-директор, гл. учители, председатели на ЕКК	м. февруари  м. юли – м. септември	-отчетни доклади; -презентации на ПС; -общи събрания